路通产业兴

■ 记者 徐珍 文/图

深秋时节,沙湾区太平镇的川佛手 种植基地里,金黄色的佛手柑挂满枝 头,散发着沁人心脾的清香。太平镇

"以前这条路又窄又烂,大车进不 来。今年好了,6.5米宽的沥青路直通 园区,收购商的货车能直接开到田 边。"祝强的笑容里,藏着一条路带来

路",就是太平镇2024年民生实事人大 代表票决项目——太平镇美丽乡村 路。然而一年前,这条全长10公里的 村道还是另一番模样:路基宽度仅2.5 米,晴天尘土飞扬,雨天泥泞难行,部 分路段甚至出现塌陷。"走起来颠簸得 很,家里种的佛手柑经常因为不好运 输被杀价。"祝强回忆道。

群众的呼声就是人大工作的方 向。太平镇辖区内人大代表提出建 议,将道路改造纳入太平镇2024年度 民生实事人大代表票决候选项目。镇 政府通过书面征集、座谈调研等方式 广泛听取民意,形成项目设计方案 在该镇二届人大六次会议上,该项目 群众说了算。"全程参与项目监督的镇 人大代表王慧萍深有感触地说

从蓝图到通途,凝聚着多方力量。 该项目启动后,镇政府成立工作专班, 人大代表全程参与选址规划、征地协 调和工程监督。施工期间,代表们每 周至少两次到现场监督,及时发现并 解决问题。2024年12月,这条总投资



沙湾区太平镇美丽乡村路

实现路面黑化拓宽,还同步完成沿线 民居风貌提升和景观打造。

路通百业兴,这条产业路将川佛 手核心种植区与柔毛淫羊藿示范基 地紧密相连,形成"全国最大川佛手 种植基地""全国最大的柔毛淫羊藿 采种育苗示范基地"产业环线,为创 建省级五星级现代农业园区和国家 级现代农业园区打下坚实基础。"道 路通车后,运输成本大大降低,佛手 柑、淫羊藿、黄桃等农产品销路更好 了。"太平镇农业服务中心负责人陈 杰介绍,道路修建后成功吸引四川聚 源和程农业有限公司前来投资,成功 盘活 1000 亩复耕土地种植柔毛淫羊 藿,配套建设加工厂和产业步道,"石 缝经济"焕发新生机。

更令人欣喜的是,这条路如今正成 为激活乡村文旅的"黄金线"。它串联 起沫水桃源、桫椤密境等网红打卡点, 连接"仙灵药谷"、观佛石林等中医药 文化体验基地,沿线配套建设群众活

动中心、充电站等设施。"路通了,人流 量就来了。春季赏花、夏秋季体验采 摘的游客络绎不绝,农家乐生意火 爆。"罗一村党总支书记何德强笑着 说,曾经的"瓶颈路"变成了现在的"风 景路""致富路"。

当夕阳为崭新的沥青路镀上金边, 满载佛手柑的车辆缓缓驶过,这条路 不仅连接着乡村与城市,更连接着群 众对美好生活的向往与乡村振兴的美

犍为县盐坪村:200余户村民喝上"放心水"

本报讯(记者 李方林 包思雅)"用 了30多年的井水,现在自来水管安装 后,不用担心用水紧缺的情况了!"近 日,在犍为县清溪镇盐坪村,53岁的村 民李远琼拧开自家水龙头,看着清澈 的自来水哗哗流出,脸上洋溢着幸福

犍为县境内地形地貌多样,以丘

端压力不足,导致后端用户用水不便, 安全饮水问题一度成为困扰当地村民 的"烦心事"。"过去就是'望天吃水', 有时候井水水质不好,喝着不放心。

的用水困难,切实提升农村饮水安全 保障水平,今年,四川郡城水务集团 有限公司经过实地勘察和科学规划,

决定新建一座二级增压泵房,同步实 施管网延伸工程,通过二次加压的方 式,将自来水稳定输送到每一户村民

"这套新增的二级增压泵房和32.3 公里的供水管网,就像给供水系统装 上了'强心脏'和'新血管',有效解决 了地势较高区域和管网末端的压力不 足问题。"四川郡城水务集团有限公司

生产运营部副部长潘熙介绍,本次工 程改造有效解决了盐坪村200余户村 民饮水问题。

据悉,犍为县舞雩镇、龙孔镇及玉 津镇的部分村落已被纳入下一阶段的 改造计划。四川郡城水务集团有限公 司相关负责人表示,公司将持续聚焦民 生,提升供水保障与服务水平,让更多 农村群众早日喝上"放心水"。

序号	地块位置	土地面积 (㎡)	宗地用途及 出让年限	起叫价(万元)	成交价 (万元)	竞得人
2025-拍-12号	沙湾区福禄集镇 [SP-2024-1]	6367.35 (合9.55亩)	城镇住宅用地70年	548	550	乐山金沫旅游开发 有限责任公司
2025-拍-13号	夹江县漹城街道工农社区第4居 民小组、云吟村第12村民小组 [1104-2023-B-2号]	22832.23 (合34.25亩)	二类城镇住宅用地70年、商业用地(零售商业用地、餐饮用地、旅馆用地)40年	5480	5480	夹江华叶城市管理 服务有限公司
2025-拍-14号	夹江县漹城街道云吟村第1村民 小组[1104-2025-B-9号]	22360.10 (合33.54亩)	二类城镇住宅用地70年、商 业用地(零售商业用地、餐饮 用地、旅馆用地)40年	5367	5370	四川核力高新科技 发展有限公司

以上成交结果请社会各界监督,如有违规、违纪现象,请于2025年11月11日前向有关部门举报。

我中心于2025年11月4日举行的国有建设用地使用权拍卖出让活动,成交结果如下:

举报电话:(0833)2442219 2278385

举报地址:中共乐山市纪委监委驻乐山市自然资源和规划局纪检监察组

广告

乐山市土地矿权交易中心 2025年11月4日

乐山市委统战部 举办2025年度"统战大讲堂"

本报讯 (杨乔圆 记者 鲁倩文)11 月4日,乐山市委统战部举办2025年 度"统战大讲堂"。市委统战部、各民 主党派市委会、市民族宗教委、市侨 联、市工商联干部职工,相关县(市、 区)统战部部长和班子成员,市知联 会、市留联会、市新联会、市网联会代 表,基层少数民族代表100余人参加。

"璀璨星斗,点亮无垠苍穹。多 元一体,孕育中华民族……"民盟乐 山市委会干部王蓉以《中华民族一家 亲,同心奋进新征程》为题,系统辅导 政策,深刻剖析中华优秀传统文化内 涵,分享个人对全面构筑中华民族共 有精神家园的理解认识,带来了一场 兼具理论深度与实践温度的精彩课 程,助力大家更精准地把握新时代党 的民族工作主线,推动民族团结进步 事业和民族地区高质量发展。

培训结束后,参训人员纷纷表示

受益匪浅。"听完讲座,我对新时代党 的民族工作、民族政策、中华民族共 同体与多元一体格局、民族团结的重 要性有了更深的认识,也更加明晰了 自身肩负的使命与责任,更深刻地认 识到铸牢中华民族共同体意识是新 时代党的民族工作的主线,也是民族 地区各项工作的主线。"峨边彝族自 治县委统战部常务副部长阿玉明明 表示,作为统战系统的少数民族干 部,在接下来的工作中,将做好民族 政策的"宣传员"、民族地区发展的

面深入持久开展民族团结进步创建 据悉,乐山统一战线将常态化开 展"统战大讲堂",每期选派专业干部 人才分享理论学习心得、工作实操经 验等,全面展示全市统一战线干部队 伍好素质、新面貌、新风采,着力打造 一支政治坚定、能力过硬、学识丰富、 作风优良的高素质干部人才队伍。

2025四川省文化和旅游发展大会 考察团来乐山考察

本报讯(钟钰铃 刘春雷 周俊博 记者 张清)10月31日至11月2日, 2025 四川省文化和旅游发展大会考 察团来到乐山考察。

走进市中区,考察团成员开启乘 船观佛与漫步古镇之旅。游船在蒙 蒙细雨中缓缓前行,当乐山大佛在云 雾中庄严浮现,考察团成员不禁发出 阵阵惊叹。美国旅行商惠西特·凯 蒂·玛丽激动地说:"这太震撼了,亲 眼观大佛,这种冲击力无法用言语形 容。"随后,考察团成员漫步苏稽古 镇,青石板路在灯火映照下别具韵 味,大家一边品尝地道的乐山小吃, 一边感受古镇生活的安逸闲适,这份 独特的体验让大家深深着迷。

在峨眉山市,考察团成员登上峨 眉山金顶,银装素裹的世界宛如仙 境,雾气缭绕中,殿宇飞檐与金色佛 像若隐若现,仿佛穿越时空。考察团 成员堆雪人、打雪仗,逛"峨眉记忆" 文创店,对充满传统文化韵味的物件 爱不释手。在报国寺,考察团成员漫 步千年古刹,聆听悠扬梵音,深入了 解寺院历史与佛教文化。在大佛禅 院,大家在专业教练的指导下体验峨 眉武术,认真学习基本招式。尽管动 作略显生疏,但眼神中满是好奇与敬 意。教练还讲解了峨眉武术背后的 哲学思想与文化内涵,让考察团成员 对中国传统文化有了更直观、更深入

惩治"阴阳价"! 定点药店岂能"看人下菜碟"

同一家药店同一款感冒药,非医 变成31元,相差近一倍。网友吐槽"药 店先问刷不刷医保,再推荐,满满套 路"。药店"看人下菜碟"的"阴阳价" 行为,侵蚀医保基金安全,损害参保人 切身利益,削弱公众对医保制度的信 任,必须坚决整治。

定点药店敢冒着风险搞"阴阳价", 一方面是部分药店为了缓解经营压力, 把成本悄悄转嫁给医保患者;另一方 面,一些药品定价不透明,参保人对药 价不敏感,也给了"阴阳价"可乘之机。

医保基金是老百姓的"看病钱" "救命钱",一分一厘不容侵占。针对 医保定点药店搞"阴阳价",近日出台 的《关于进一步加强对定点零售药店 药品"阴阳价格"监测处置的通知》明 确,应予严肃核查处置。

打"痛",才能让不法药店不敢再 犯。惩治"阴阳价",需要医保、市场监 管、药监等部门协同发力、惩治加力 对执行"阴阳价格"的定点药店,视情 节严重程度和整改情况,采取约谈、暂 停医保结算、暂停或解除医保服务协 议等措施,充分发挥发现一起、查处一 起、震慑一片的警示作用。

破解药店"阴阳价"乱象,还要在 "防"上下功夫。借助技术赋能,通过药 品比价小程序的推广、药品追溯码的全 面应用等,构建起"数据管价、群众比 价"的立体化监督网络;同时在药店显 眼位置公示查询和举报渠道,接受群众 监督。

医保定点资格不是"免检牌照" 而是诚信经营的"责任状"。坚决惩治 "阴阳价",让购药更公平透明,让医保基 金用在"刀刃"上,才能让百姓更安心、更

(新华社北京11月3日电)

